

不负使命 逐梦未来

——聆听二十大“党代表通道”的奋进之声



10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会闭幕会在北京人民大会堂举行。这是闭幕会后，刘丽、张新停、彭秋香、张黎明代表（自左至右）接受采访。新华社记者 金良快/摄

大国工匠、快递小哥、公交车驾驶员、乡村教师、科研工作者、民营企业家、村支书……10月22日中午，党的二十大胜利闭幕后，第二场“党代表通道”开启。22位来自各行各业的二十大代表面对境内外媒体记者，畅谈亲身经历的时代之变，分享学习讨论二十大报告的心得体会，讲述在各自领域的奋斗追梦故事。

人民大会堂的百米通道，成为一个近距离了解中国执政党、观察党代表履职的窗口，展现出新时代广大党员奋发昂扬的精神面貌，更折射了中国共产党的开放自信，彰显百年大党的使命担当。

攻坚克难 展现担当作为

“我们依靠自主创新，建成了目前世界上装卸速度最快的自动化码头。这个码头上所有设备都是自动运行。”山东省港口集团有限公司高级别专家张连钢代表自豪地说。

张连钢坦言，自主创新的路上，关键核心技术是要不来、买不来的。一次次试验、一次次失败，甚至推倒重来，最终张连钢和他的团队不仅成功研发了自动化码头系统，

而且做得比国外同行更先进、更智能。

来自大庆油田的刘丽代表在大庆精神的激励下，坚持“就要当个好工人”的初心，潜心钻研，累计取得技术革新成果200余项。

刘丽说，今天的大庆已经从过去的“一油独大”变成“油气并举”，从传统能源向新能源领域迈进，正满怀信心朝着建设百年油田的目标前进。

不负人民 践行初心使命

来自基层，服务群众，各行各业的党代表分享着自己的点滴努力。

来自贵州省望谟县的刘秀祥代表大学毕业后，选择回到家乡当一名乡村教师，帮助大山里更多的孩子通过读书改变命运。

“2012年，我们全县只有70人考上大学，2022年有1300多人考上大学，每个村至少有一名大学生。”刘秀祥动情地说，十年来，随着国家对乡村教育投入不断加大，家乡的教育发生了巨大变化。

“在大家印象中，我们法官都是坐在审判台上。但在现实中，我们常年奔走在田间地头。有时候为了调解一个纠纷就得翻几座大山；为了送达一份法律文书，就得花半天的时间在路上。”广东省信宜市人民法院民事审判一庭庭长彭秋香代表说。

“我们结合‘公共充电桩进社区’这一民心工程，研发了一款一对多的可移动共享充电桩，用技术创新解决管理上的难题。”国家电网天津电力滨海供电公司配电抢修班班长张黎明代表说，只要是为人民服务的事情，就是团队努力的方向。

笃行不怠 奋斗书写未来

“十年来，我亲历了数字化浪潮席卷中国，让我们这个制造业大国每一条产业链上的每一个细胞都紧密相连、充满活力。”中国信息通信研究院信息化与工业化融合研究所所长朱敏代表用“重构”和“韧性”两个关键词描述中国产业与数字化浪潮融合的进程。

朱敏说，作为一线科研人员，要加快研发创新步伐，敢于挑战科技前沿，为制造强国、网络强国和数字中国建设贡献力量。

对于如何接续推进乡村振兴，湖南省花垣县十八洞村党支部书记、村委会主任施金通代表信心满满：将持续推进一二三产业融合发展，打造特色乡村产业。在乡村振兴的新征程上，十八洞村一定会越来越好。

自10月16日党的二十大开幕以来，两场“党代表通道”上先后有37位党代表畅谈身边变化、共话美好未来。奋斗，是自始至终贯穿的主线。

“未来我将继续扎根在施工一线，为交通强国建设而奋斗。”

“只要踏踏实实去干，把工作当事业干，就一定能在平凡的岗位上作出不平凡的贡献。”

“我将以党的二十大精神为指引，带动更多的人立足岗位、创新创效，为我们国家科技的自立自强贡献我们工人的力量。”

铿锵有力的话语，在人民大会堂内久久回荡；自信昂扬的风貌，激荡着催人奋进的力量。

新华社记者 潘洁 刘奕湛

在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹

——习近平总书记在党的二十大闭幕会上的重要讲话引发热烈反响

“我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

中国共产党第二十次全国代表大会10月22日在人民大会堂胜利闭幕。习近平总书记在闭幕会上发表重要讲话，号召全党紧密团结在党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定历史自信，增强历史主动，敢于斗争、敢于胜利，埋头苦干、锐意进取，团结带领全国各族人民为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

习近平总书记的重要讲话催人奋进，在党的二十大代表和广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，前进征程上，一定要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记党的初心使命，牢记江山就是人民、人民就是江山，牢记“国之大者”，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

高举伟大旗帜，凝聚奋进力量

习近平总书记在讲话中指出，在全体代表共同努力下，大会取得了圆满成功，达到了统一思想、坚定信心、明确方向、鼓舞斗志的目的。这是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。

天安门广场红旗猎猎。闭幕会后走出人民大会堂，广

西汽车集团有限公司首席技能专家郑志明代表倍感振奋、信心满怀。

“大会取得的一系列重要成果，让我们努力的方向更加明确，工作的目标更加清晰，前进的步伐更加坚实。”在一线车间钻研技能、从事研发工作20余年，郑志明技能报国的信念愈发坚定，“作为一名产业工人，回到工作岗位后，我将继续努力攻克技术难关，为加快建设制造强国、实现高水平科技自立自强贡献力量。”

绘就宏伟蓝图，展现光明前景

习近平总书记在讲话中指出，大会通过的十九届中央委员会的报告，“为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南”。与会代表和广大干部群众表示，要聚焦新时代新征程党的中心任务，坚定历史自信、增强历史主动，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的光辉大道上阔步前行。

在吉林，中车长春轨道客车股份有限公司高速动车组装配车间里，崭新的“复兴号”中国标准动车组一字排开，准备驶向祖国各地。

中车长客股份公司高级技师胡俊祥，见证并亲历了中国高铁从无到有、从追赶到并跑再到领跑的历史性跨越。“中国奇迹源自奋斗拼搏，中国成就源于守正创新。”他说，

“面向未来，我们要加强原创性引领性科技攻关，让‘复兴号’跑得更快、行得更稳，让中国高铁成为中国现代化的闪亮名片。”

撸起袖子加油干，风雨无阻向前行

习近平总书记在讲话中向代表们提出三个“一定要牢记”的要求：一定要牢记党的初心使命；一定要牢记江山就是人民、人民就是江山；一定要牢记“国之大者”。

习近平总书记铿锵有力的话语，让河北省邢台市人民医院重症医学科副主任付素珍代表感受到无穷的力量。

“人民至上、生命至上，是我们党为人民谋幸福初心的最有力印证。”她说，“作为医务工作者，我们必须以永不懈怠的精神状态埋头苦干，做好人民群众健康的守护者。”

青年强，则国家强。伟大的事业，召唤着青年奉献智慧和力量。

“我们年轻一代要坚定不移听党话、跟党走，胸怀理想、苦练本领，把美好年华融入党和国家事业发展。”“85后”辽宁省沈阳市苏家屯区解放街道党工委副书记、办事处主任吴书香代表说，我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结奋斗把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实。

新华社记者 杨依军 王思北 谭谟晓 罗沙 孙少龙